

APR 10!

Nyhetsbrevet för dig som vill ha koll på vad som händer inom de kreativa näringarna i Västsverige »

30 april sjunger vi in våren, äntligen! Men innan dess är det påsk och konstvandring och därefter lockar Pecha Kucha, möbelbranschen laddar för att åka till Milano och Europas största Vetenskapsfestival drar i gång. På Röhsska talar chefen om postkapitalism och till Eftersnack kommer reklamgeniet Jesper Kouthoofd och mycket, mycket mer ... Trevlig läsning och Glad Påsk!



Hallå där Cecilia Solér!

Du är en av de som deltar i Vetenskapsfestivalens satsning på hållbar utveckling. Många programpunkter handlar om mode och kläder och du talar under rubriken; **Vem är du under din cardigan? Vad menar du?** – En av modets drivkrafter är ju det konstruerade behovet av ständig förnyelse. Marknadsförarna vill få oss att tro att det är med kläderna man skapar sin identitet, att man är det man har på sig - om du vill uppfattas som cool, måste du köpa ...

» [Intervjun fortsätter på ADA](#)



Nyheter från Staffan Holm.

Det är vår i Milano igen!

Som sig bör på vårkanten är det **Salone Internazionale del Mobile**. Möbelmässan i Milano börjar den 14 april och håller på till den 19. Från vårt Västsverige ställer bland andra Staffan Holm, Daniel Rybakken, Modern Times (Johannes Tjernberg och Rasmus Malbert), Fulo (Olof Nordensson och Ulf N. Jevin), Sigrid Strömgren och Fredrik Färg ut.

» [Cosmit](#)



Bli curator för film och video

Konsthögskolan Valand och Filmhögskolan lanserar tillsammans en ny utbildning, curator för film och video, som startar till hösten. Den riktar sig till personer som vill utveckla, kommunicera och arrangera film och video för att nå en ny och större publik. Utbildningen ryms under det konstnärliga magisterprogrammet och deadline för ansökan är 15 april.

» [Utbildning Göteborgs Universitet](#)

info #38

Detta är trettiåttonde numret av ett återkommande nyhetsbrev som startades 2006 på initiativ av Svensk Form Väst. Idag är **ADA** (projektägare **Business Region Göteborg**) huvudman för brevet, som görs i samarbete med sex andra avsändare: Svensk Form Väst, HDK Högskolan för Design och Konsthantverk, Högskolan i Borås, Röhsska museet, VGR Västra Götalandsregionen och Sveriges Designer. Under ett gemensamt tak presenterar vi västsvenska nyheter inom områdena; konst, form, arkitektur, mode, marknadskommunikation och design. Redaktionen står för urval av nyheter.

I redaktionen: **Anna-Stina Lindén Ivarsson, Hanna Westberg och Matilda Lindvall. Form: Hanna Westberg.**

mer

- + [Skriv ut](#)
- + [Nyhetsbrevet i PDF](#)
- + [Tipsa en vän](#)
- + [Prenumerera på nyhetsbrevet](#)
- + [Avbeställ nyhetsbrevet](#)
- + [Tipsa om nyheter](#)

arkiv

- + [Maj 09](#)
- + [Jun 09](#)
- + [Sep 09](#)
- + [Okt 09](#)
- + [Nov 09](#)
- + [Feb 10](#)
- + [Mar 10](#)
- + [Apr 10](#)

tips

Design Open 2009 avgjort. Första pris till Umeå – en mobiltelefonjänst GO ECO. www.svid.se

Marknadsföringens dag 23 april. Svenskamässan och MiG om sociala medier. www.mig.se



Flygande Jakob av Katja Wulff. Foto: Dan Sörensén

Kaffekokarkokerska på Pecha

Så är det dags för det japanska snabbpratarkonceptet **Pecha Kucha igen**. Ett tiotal kreativa människor står på scenen, bland annat Katja Wulff som lagar smaskiga rätter på kaffekokaren. Det blir också prat om ekomat och så kommer nykören Rabalder med Lena Frilund. Och många, många fler... Vi ses på Park Lane kl. 19.30 tisdagen den 13 april.

- » Pecha Kucha
- » Kaffekokar kokboken

Design Research Journal, nytt nummer i april om tjänstedesign. www.svid.se

Nätverksträff för bildlärare. Är du bildlärare och är sugen på samtal, inspiration och kontakt med kollegor? Nu introduceras Bildläramätverket, 28/4 på HDK. www.hdk.gu.se

Fotomässa 9-11 april, Svenska Mässan. www.gbg.fotomassan.se

Företagsdag på Textilhögskolan onsd 14 april 13:00 - 17:00
Träffa studenter och ge förslag på praktikplatser. www.hb.se

Pervers Kroki. Tidningsrelease och vernissage 3 april kl 17.00 på Enrico Pallazzo.



Köp rätt med Gröna Listan

Förra året var 41 % av alla inredningsprodukter som köptes in av Västra Götalandsregionen miljömärkta. Orsaken till succén är Gröna Listan. Den är framtagen av Västra Götalandsregionen i samarbete med Design med Omtanke och på listan får bara produkter som uppfyller miljömärkningskrav vara med.

- » Design med omtanke



Jag ska bli sjuksköterska ...

Det ökade intresset för kläder och mode genererar **många utvecklingar**. Nu slår centralt belägna Medicinhistoriska museet i Göteborg till med en utställning Dräkten, där sjuksköterskedräkter från olika skolor och tider visas. Utställningen tar upp frågor som rör status, mode, hygien och yrkesstolthet.

- » Sahlgrenska



Fotograf: Magnus Bergström

Eftersnack med Kouthoofd

Mångsysslaren **Jesper Kouthoofd** är gäst på årets första **Eftersnack**. Kouthoofd har bland annat grundat Acne, gjort en mängd reklamfilmer, tv-vinjetter och nu gör han syntar och eldrivna cyklar. På Eftersnack den 29 april talar han om Flow. Nya lokaler bjuds det på också. Den gamla seminarieriet har, för det här tillfället, smugit sig in i reklambyrå CP+B Europas nya lokaler.

- » ADA



Guldäggs galan 15 april

I april varje år arrangerar Sveriges kommunikationsbyråer reklamgalan **Guldägget**. Tanken är att lyfta fram landets mest kreativa kommunikationslösningar och föra svensk kommunikation framåt. Västsverige ligger inte på latsidan. Forsman & Bodenfors (med hela 15 nomineringar!), CP+B Europe, Jerlov, Goss, Milk, SCP och Happy F&B håller fanan högt när det smäller i Stockholm den 15 april. Break a leg, säger vi.

» [Guldägget](#)



Deklarations tips!

ADA hjälper till i deklarationsångesten. Den 21 april klockan 17.30 ger Skatteverket en guidad tur genom paragrafer och det finstilla. Ta med din deklARATION och få lite hjälp på plats. Det är begränsat antal platser. Läs mer om plats och anmälan under länken.

» [ADA](#)



Akvarellmuseet på Tjörn.

Kultur är lönsamt!

Kultur är bra för själen sägs det – men är det lönsamt? Ja, svarar forskarna John Armbrrecht och Tommy D. Andersson vid Handelshögskolan i Göteborg som tagit fram en ny metod för att mäta kulturupplevelser i pengar. De tittade närmare på Nordiska Akvarellmuseet i Skärhamn (årets museum 2010!) och fann att varje krona som satsas offentliga medel ger 20 kronor tillbaks till regionen.

» [Akvarellmuseet](#)



Röhsska museets chef Ted Hesselbom.

Museichefen om postkapitalism

Röhsska museets chef Ted Hesselbom presenterar sina framtidsvisioner för museet under rubriken Postkapitalism – mode, design och konstslöjd. Vilka följder får det, när det industriella samhällets traditionella värderingar och organisation håller på att ersättas av ett samhälle präglad av den nya virtuella tekniken? Tisdag 27 april kl. 18.00.

» [Röhsska museet](#)



Mjuk eller hård?

Vad händer när man gjuter lera i tygform och experimenterar med brännbara material? Det är vad sex keramikkonststudenter på HDK, Högskolan för Design och Konsthantverk, har testat. Fram till och med 25:e april har du chansen att kolla in deras arbeten i projektrummet på Nääs konsthantverk i Floda.

» HDK



Sko & mode på Textilmuseet

På privatägda Nordisk Designskola i Borås bedrivs en ettårig skodesignutbildning vid sidan om en mode- och textilutbildning. Från 6 april visar studenterna upp några projektarbeten på Textilmuseet i Borås. Där kan man redan nu se Smutsig tvätt - Rena kläder, en kulturhistorisk utställning med fokus på 1900-talet. Tvätthistoria, kvinnoarbete, miljö, teknikutveckling, hygien, textilkunskap ...

» Textilmuseet
» Nordisk Designskola

Designutbildning sko vid Nordisk Designskola.



Konstvandra i påsk

Ska kylan släppa greppet och vårsolen bryta in? Vi hoppas på det, och ger oss ut i regionen på **konstvandring**, detta folkvandringkoncept som bara blivit mer och mer populärt. Titta in i öppna ateljéer och verkstäder runt Falköping, Tibro och i norra Bohuslän. Länkarna nedan ger mer information.

» Kvirr
» Falköping
» Tibro Konstförening

Kvirrs samlingsutställning på Oscars i Lysekil.

ADA

Svensk Form väst

VÄSTRA
GÖTALANDSREGIONEN

Ö

Röhöskan museet
Vasagatan 37-39
SE-400 15 Göteborg



HÖGSKOLAN I BORÅS
VETENSKAP FÖR PROFESSION

SVERIGES
DESIGNER

HDK